

2022年6月份總部會議中神師的講話

保祿·邱吉爾神父

我們的母親瑪利亞

也許今天你一整天都在街上與人交談或做家庭探訪，但是似乎現在你覺得一切都是白費力氣。你所遇到的人，有的沒時間和你講話，少部份明顯地露出敵意，很多人很客氣，但看得出他們也是虛擬應付。只有少數人積極地回應你，這些明顯的是有信仰、心中也有誠律的人。你雖然祈求了聖神幫忙，也努力地對每個人都很親切，卻仍然看不到任何結果。因此你自問是不是你的問題，你的做法錯了，或是你祈禱的不夠，或你的個性阻礙了追求基督的道路。

正是此刻，你應記住，耶穌和祂的母親正擁抱著你。因為你已進入了他們受苦的世界，你參與了他們之前所受的苦難。你可以想像耶穌在世時幫助了多少人，而祂的結局如何——祂那麼有智慧，那麼神聖的教育者，祂創造了一個極高尚的團體，祂關心病人及他們的需要，祂寬待罪人——但祂的結局呢？祂被捨棄又被釘死。我們或許也可想像祂那完全無罪的母親，她過著充滿美德的生活，一生都關心別人，結果她所看到的是，天主託付與她的兒子如此的被折磨、被釘死。那時她的心一定和我們一樣，盡了力卻失敗了。正如門徒若望的例子，他那樣年輕，陪伴耶穌直到祂痛苦的死亡。難道聖母心中不會把我們視同若望，也為我們留下位置嗎？

即使我們的使命似乎都已失去，但是不要放棄。門徒們在厄瑪烏的路上學了這個道理，那時他們還不知道耶穌已復活，但耶穌在他們心中，佔滿了他們的心。他們大部份的時間都在一起，他們去了墳墓。連不相信的多默也回來加入他們。我們聖母軍要聚在一起，當世界擁抱與耶穌不同的價值觀時，我們還是要堅持。

我曾被墨西哥總主教路易·瑪利亞·馬丁內茲（Luis Maria Martinez）說的話深深感動，他說：「聖神在世界上所行的第一個奇蹟，使我們的心在痛苦時保有喜樂。聖神知道如何在我們受痛苦和折磨時，給與一些快樂。基督耶穌來不是銷毀痛苦，祂將痛苦做為祂的權力和榮耀的工具。十字架，是受苦的標誌，也是基督宗教的象徵。基督沒有消滅痛苦，祂啟示我們安慰的秘密，讓我們可以快樂地背負我們的十字架。」

曾有一個故事，是聖方濟告訴他的弟兄們：「一個大雨的夜晚，你回到會院。那是很糟的一天，有人在你的面前把門都關閉了，你祈求，也沒得到回應。你敲修院的門，沒有人替你開門。此時，雨又愈來愈大。你就把這一切當做是快樂吧！」

我會問：為什麼？答案是，因為天主把你當做祂心中一位特別的朋友。祂比你早體會到那些狀況，我們愈分享祂的痛苦，祂愈把我們視為祂的伙伴。祂的聖心中必定有個特別的角落，保留給參與祂的失敗，被捨棄而釘在十字架上至死，尤其是一生為祂而生活的那些人。

我們也可以學習一位1914年過世的法國女士依莉莎白·雷瑟爾(Elizabeth Leseur)，她活著的時候無法影響她那無神論的先生，她將自己的靈修生活寫在日記上，看得出她奮力地跟隨基督，也堅持了她的信仰。她寫道：「我完全無法度我嚮往的生活，對那些我在他們的信仰上有責任的人，我更需要在天主面前活得信德滿滿。」她又寫道：「我默默地接受所有的失望、誤解及嫌惡，甚至包括對天主的攻擊。」她過世後，她的先生讀了她的日記，後來成為一位道明會的神父。所以她當初的堅持獲勝了。

天主透過依撒意亞先知說：「從我口中發出的言語，不能空空地回到我這裡來，反之，它必行我的旨意，完成我派遣它的使命。」(依 55, 11) 即使那人的心中一直排斥，你要不斷地傳播天主的話，天主會使情況改變，有些天主的話會在有些人心中突然活出來。所以你無論何時都要活出天主的聖言。

我這次的訓話，在開始時說到努力卻無收穫。最近我為一位臨終的姊妹傅油，她的母親在她的床邊，當我結束時，她的母親對我說：「這些都是錯誤的！」我們心中應該想到最近德州槍擊案中失去孩子的母親們。也應該想到在奈及利亞我們的兄弟姐妹，他們遭遇到暴力，吃了很多苦，這些都是錯誤的。但是我們要記得，厄娃失去了小兒子，是大兒子殺的。而新的厄娃，聖母，她遭受過更大的恐怖，每當發生不幸的事，我們就求她幫忙，她永遠都在。她那無染原罪的心瞭解一切。讓我們祈求她的恩寵。